
ÖRNEK 1: 

Yukar›da f do¤rusal fonksiyonu ile g fonksiyonu-

nun grafikleri verilmifltir.

Buna  göre,  (f–1o g)(6) + (gof–1)(–1)  de¤eri

kaçt›r?

(1999 – ÖSS iptal)

ÇÖZÜM 1:

x  = 6  için   f ve g  fonksiyonlar›n›n görüntüleri 

eflittir. 

f(6) = g(6)  ⇒ (f–1og) (6)) = f–1(g(6)) = f–1(f (6) )= 6

(gof–1)(–1)  = g(f –1(–1))  = ?

Önce f(x) do¤rusunun denklemini bulmal›y›z. 

Eksenleri kesti¤i noktalar bilinen do¤ru denkle-

minden 

f–1(x) = 2x + 4’tür.

f–1(–1)  = 2. (–1) + 4 = 2  ise 

g(f–1(–1))  = g(2)  = 3 

O halde (f–1og) (6) + (gof–1) (–1)  = 6 + 3 = 9

sonucuna ulafl›l›r.

Yan›t: E

ÖRNEK 2: 

Yukar›daki flekilde f(x) fonksiyonu ile  g(x) = x3

fonksiyonunun grafikleri verilmifltir.

Buna göre (fog–1of) (0) de¤eri kaçt›r?

A) –4 B) –2 C) 0

D) 4 E) 8

(2000 - ÖSS)

ÇÖZÜM 2:

(fog –1of) (0)  ⇒ f(g–1 (f(0) ) ) = ? 

Grafikten f(0) = 8  bulunur. 

f(g–1(f(0))  = f (g–1(8) ) = ?

g(x)  = x3 ⇒ x3= 8   eflitli¤inden 

x = 2 dir. 

g–1(8)  = 2 

f(g–1(8))  = f(2)  = 0   bulunur.

Yan›t: C
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ÖRNEK 3:

f(x) = 3x+1 oldu¤una göre  f(2x + 1)  ifadesinin

f(x) türünden efliti afla¤›dakilerden hangisidir?

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 3 :

f(x) = 3x+1 ifadesinde  x   yerine 2x + 1  yaz›l›rsa,

f(2x+1) = 32x+1+1

f(2x+1) = 32x+2 bulunur. 2x+2 ifadesi 2 

parantezine al›n›p kuvvet 

olarak yukar› at›l›rsa,

f(2x+1) = 32(x+1)

f(2x+1) = 3x+1 yerine f(x) yaz›l›rsa

f(2x+1) = [f(x)]2 ifadesi elde edilir.

Yan›t: C

ÖRNEK 4:

f(x) = a . x – 2 ,

f(x – 1) – f(x + 1)  = – 2   ise 

a   kaçt›r?

A) –2 B) – 1 C) 1

D) 2 E) 3

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 4:

f(x)  = a . x – 2  fonksiyonunda x yerine x – 1

yaz›l›rsa; 

f(x – 1)  = a . (x – 1) – 2 = a . x – a – 2  bulunur. 

Yine f(x) fonksiyonunda x yerine x + 1 yaz›l›rsa, 

f(x + 1)  = a . (x + 1) – 2 = a . x + a – 2 

f(x – 1) – f(x + 1) = (a . x  – a – 2) – (a . x + a – 2)  =  –2  ise

a . x  – a – 2 – a . x – a  + 2 = –2 

–2 . a = – 2 

a = 1  bulunur.

Yan›t: C
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ÖRNEK 5:

f(x) ve g(x)  fonksiyonlar›n›n grafikleri veriliyor.

Buna göre,

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 5:

Grafikten,

f(3) = 0    ve   g(0)  = – 1

g(4) = 5  ⇒ g–1(5)  = 4   ve  f(4)  = 5

Yan›t: D

ÖRNEK 6:

Yukar›daki flekilde  f(x) in grafi¤i veriliyor. 

g(x) = 3x – 7 oldu¤una göre 

(g–1ofof) (4)   de¤eri afla¤›dakilerden hangi-

sidir?

A) –1 B) 2 C) 3

D) 6 E) 9

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 6 : 

(g–1ofof) (4) = (g–1(f (f(4) ) ) = ?

Grafikten f(4)  = 0  ve   f(0) = 2  bulunur.

O halde 

(g–1(f (f(4)) ) = (g–1(f(0) ) = g–1(2) =?

Yan›t: C
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ÖRNEK 7:

fiekilde   y = f(x)  ve  y = g(x)

fonksiyonlar›n›n grafikleri verilmifltir.

(fofog) (4) ün  de¤eri kaçt›r?

A) 0 B) 1 C) 2

D) 4 E) 5

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 7:

(fofog) (4) = f(f(g(4)) ) = ?

(4,2) noktas› g(x) fonksiyonu üzerinde

oldu¤undan  g(4) = 2  d›r. 

f(f(g(4) ) ) = f(f(2)) =  ?

Grafikten f(2) = 0  ve f(0) = 5 yerine yaz›l›nca; 

f(f(2)) = f(0) = 5  bulunur.

Yan›t: E

ÖRNEK 8:

fiekilde f(x) ve g(x)  fonksiyonlar›n›n grafikleri ve-

rilmifltir.

g(x) = mx – 1  ise  f(–4) + f(4)  kaçt›r?

A) –3 B) –2 C) 0

D) 1 E) 3

(Kavram Dershaneleri Sorusu

ÇÖZÜM 8:

Grafi¤e göre –4 ve 4  noktalar›n›n f ve g fonksi-

yonlar›ndaki görüntüleri ayn› noktad›r. 

f(–4) = g(–4)  ve  f(4) = g(4)

(2,0)  noktas› y = g(x)  do¤rusu üzerinde oldu¤u

için 

g(x) = mx – 1  denklemini sa¤lar. 

f(–4) + f(4) = –3 + 1= –2

Yan›t : B
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